

暖心!济宁交运集团31位“贤内助”获表彰

# 接新车，妻子悄悄备下新行头

7日，在济宁交运集团第四届“最美驾驶员”表彰大会上，31位驾驶员“贤内助”荣获表彰并获得现金奖励。他们中有妻子、有丈夫，日常生活中知冷知热的点滴细节，让另一伴能够安心驾驶。

20多年来每天一句“一路平安”、早送晚迎为驾驶员妻子熬粥煲汤……“贤内助”的付出，在表彰的舞台上化为一个个深情的拥抱，也彰显了交运集团“亲情助安”的企业文化。

于培东、李以燕夫妇。 本报记者 李岩松 摄



本报记者 孔令茹 通讯员 周明建

## 每天一句“一路平安” 妻子为丈夫说了20多年

7日下午，身戴红色绶带的“贤内助”李以燕站在领奖舞台，驾驶员于培东给妻子送上一束美丽的鲜花、献上一个深情的拥抱。“你辛苦了”，拥抱时于培东讲出这句朴实的语言，让台下的观众们热泪盈眶。

2017年初，济宁交运集团更新新能源电动客车，作为城际公交车驾驶员的于培东准备接车。在接车场上，于培东穿着新衬衣、新裤子、新鞋，一身新衣的他精神抖擞，像个孩子似的对别人说：“我媳妇儿说啦，开新车，穿新衣，图个吉利！”

43岁的于培东做驾驶工作20多年了，20多年来，他每天清晨拿钥匙出门时，妻子李以燕都会暖心的说一句“老公，一路平安”。“我在家里照顾好老人孩子，家庭琐事不让

丈夫分心，只要他每天平安驾驶，我做什么都值得。”李以燕笑着说，“一路平安”这句话是她对丈夫最真切的嘱咐。

### 最美“男贤内助” 常为妻子做红烧肉

济宁—鱼台城际公交被大家称为“巾帼专线”，女驾驶员是该条线路一条独特的风景线。37岁的郭晓丽做驾驶工作四五年了，背后多亏了她的“男贤内助”——丈夫张如景的默默支持。张如景对妻子每天早送晚迎、熬粥煲汤。

张如景做点小生意，平日里时间相对宽松，妻子做了驾驶员工作之后，他包揽了所有家务琐事、接送孩子，每天还会变着花样给妻子和孩子做饭，红烧肉、可乐鸡翅、回锅肉他全都会做。

妻子上早班时要在4点半前出门，张如景就会提前熬粥，看着妻子吃饱出门后才休息；妻子下晚班时，到家已经晚上9点多，他把煲好的汤、精心准备的菜热好，让妻子进

家就能吃口热乎饭。

“有丈夫在家里照应着，上班驾驶很安心，觉得自己特别幸福。”郭晓丽说，现在丈夫每天早送晚迎，让她感到十分温馨，她每天最开心的就是吃丈夫做的饭菜，她最爱吃的红烧肉，也是丈夫最拿手的菜。

济宁交运集团董事长魏广锡表示，这31位“贤内助”、“好丈夫”代表了31个幸福家庭，正是有了家属们的知冷知热，驾驶员才能立足岗位奋发有为，企业的“功劳簿”也有驾驶员家属们的一半。

## 嘉祥公安推行“一村一警务助理”，破解治安难题

# 584名警务助理守护村民安全

活跃在各个村里，协助民警开展治安巡逻，安全检查和纠纷调解……今年4月份，嘉祥县公安局推行“一村一警务助理”工作，全县选拔了584名警务助理，7个多月的时间走访群众26万余人次，排查化解矛盾纠纷566起，4月份以来，嘉祥县“两抢一盗”等可防性案件同比下降23.8%。



警务助理在做巡逻前准备。 本报记者 周伟佳 摄

本报记者 周伟佳 通讯员 权尊彦

## 工作在本村 警务警情知晓快

3日，嘉祥县梁宝寺镇派出所接到屈店村警务助理工

作站警务助理李全洪的线索提供，称在日常巡逻时发现一男子神色慌张，行迹非常可疑。派出所根据警务助理提供的线索，顺线侦查，一举破获了一起入室盗窃的案，并将嫌疑人抓获。

今年以来，嘉祥县通过层层筛选最终挑选了584人担任

警务助理，协助驻村民警开展非执法类警务活动。像李全洪一样工作在本村的警务助理充分发挥“人熟、地熟、情况熟”的优势，通过采集基础信息、排查矛盾纠纷、组织治安巡防、协助交通管理等方式向村民进行安全防范宣传。

“无论村民还是村里的环

境我们都很熟悉，出现异常尽早发现，派出所民警也会定期组织警务知识培训，我们工作起来更加得心应手。”李全洪说。屈店警务助理工作站从成立至今7个月的时间内，管辖内的五个村庄未发生一起盗窃案件。

“警务助理就是村民，大家有什么事都找他。”嘉祥县梁宝寺镇的村民王先生说，警务助理进驻后，村里治安好了，群众办证、化解矛盾纠纷、举报违法犯罪线索也不用跑到派出所了，直接在家门口就能办，大家都把警务助理亲切地称为“家门口的警务室”。

警务助理的常驻，对本村矛盾了如指掌，将矛盾纠纷化解在萌芽状态。“警务助理适时深入村居，使民怨和民声在沟通交流中化解，村庄的治安秩序和交通秩序也明显好转。”梁宝寺派出所所长马建立说。

### 创新“驻校联勤” 保护学生安全

“每年冬季外出打工人员大多返回家中，一些社会青年经常出没在学校门口骚扰学生，对他们的安全是一种隐患。”嘉祥县第二中学校领导和老师们为此很是头疼，警务助理的到来解决了他们的后顾之忧。

作为梁宝寺村王集服务区服务助理，张金建每天要对管辖区域内的学校进行巡逻。“学校的安保一直是我们工作的重点，为了防止社会青年和无业游民在学校门口扰乱学校秩序，在学生放学的时间，巡防队员们同派出所民警轮流到学校附近值班，为孩子们的安全保驾护航。”张金建说。

“警务助理的到来，对社会青年们也是一种震慑，学生们可以安心踏出校门，学校周边的环境更加有秩序，避免了安全事故的发生。”嘉祥县第二中学校教务主任戴新春说。

据了解，嘉祥县公安局积极创新实施了警务助理驻所联勤工作机制，有效缓解了基层警力不足的问题。由辖区各派出所确定每天驻所的警务助理人数，所有警务助理轮流值班，每天8小时工作制，协助民警开展治安巡逻，安全检查和纠纷调解等工作。

今年以来，警务助理们共单独走访群众26万余人次，排查化解矛盾纠纷566起；排查治安、安全隐患810余处；走访中小学校和幼儿园5000余次，排查出涉校安全隐患150处；收集各类案件线索29条，协助民警破案13起。颇有成效的是，今年4月份以来，嘉祥县“两抢一盗”等可防性案件同比下降23.8%。